

Warszawa, dnia 28 lipca 2009r.

Sygn. akt X GUp 1000/2008

Sędzia Komisarz
w postępowaniu upadłościowym
„JAROS” sp. z o.o. z siedzibą w
Warszawie

Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy
X Wydział Gospodarczy
dla spraw upadłościowych
i naprawczych
ul. Czerniakowska 100
00-454 Warszawa

Wierzyciel: Nowe Biuro sp. z o.o.
ul. Jana Pawła 1
00-009 Warszawa

Upadły: Jaros sp. z o.o.
Aleje Jerozolimskie 1
02-010 Warszawa

Stała opłata w wysokości 200 zł

Sprzeciw wierzyciela do listy wierzytelności

Na podstawie art. 256 ust. 1 ustawy – Prawo upadłościowe i naprawcze zaskarżam listę wierzytelności sporządzoną w postępowaniu upadłościowym Jaros sp. z o.o. w Warszawie w zakresie odmowy uznania mojej wierzytelności w części i wnoszę o:

- 1) uznanie mojej wierzytelności w kwocie 2.000 zł (słownie: dwa tysiące złotych) w kategorii IV, tj. w części stanowiącej różnicę między zgłoszoną wierzytelnością a uznaną przez syndyka.
- 2) skorygowanie listy wierzytelności po uprawomocnieniu się orzeczenia uwzględniającego niniejszy sprzeciw.

Uzasadnienie

W postępowaniu upadłościowym Jaros sp. z o.o. zgłoszona została wierzytelność w wysokości 12.000 zł. W sporządzonej przez syndyka i przekazanej sędziemu-komisarzowi liście wierzytelności wskazana przeze mnie kwota wierzytelności została uznana tylko w części, tj. w kwocie 10 000 zł.

W uzasadnieniu syndyk stwierdził, że moja wierzytelność pomniejszona została o kwotę 2.000 zł, stanowiącą odsetki od wierzytelności naliczane od dnia wymagalności

świadczenia do dnia ogłoszenia upadłości dłużnika postanowieniem sądu upadłościowego. W uzasadnieniu syndyk stwierdził, że część wierzytelności stanowiąca odsetki od kwoty głównej nie może zostać uwzględniona, albowiem dłużnik przed ogłoszeniem upadłości nie popadł w opóźnienie, na co wskazywał dłużnik w oświadczeniu złożonym syndykowi, jako dowód podając wpisy w księgach spółki. Przyjęty przez syndyka sposób ustalania wysokości wierzytelności – w świetle zgromadzonego w sprawie materiału dowodowego oraz w oparciu o analizę odpowiednich przepisów prawa – nie daje podstaw do ustalenia kwoty mojej wierzytelności w podanej wysokości.

Zgłoszenie wierzytelności dotyczyło kwoty 12.000 zł. Jest to kwota wynikająca z umowy sprzedaży 10 drukarek laserowych zawartej pomiędzy wierzycielem a Jaros sp. z o.o. w Warszawie w dniu 01.08.2008 r. oraz odsetek ustawowych naliczanych od dnia wymagalności świadczenia (01.09.2008r.) do dnia ogłoszenia upadłości dłużnika postanowieniem sądu upadłościowego z dnia 20.07.2009 r.

Data wymagalności świadczenia podana przez dłużnika – Jaros sp. z o.o. w Warszawie w wyjaśnieniach składanych syndykowi na podstawie wpisów z ksiąg spółki wskazywała na brak opóźnienia w spełnieniu świadczenia przez upadłego.

W rzeczywistości data wymagalności spełnienia świadczenia przez dłużnika to 01.09.2008r. Dowodem jest oryginał umowy z dnia 01.08.2008r. zawartej między dłużnikiem i wierzycielem załączony do zgłoszenia wierzytelności, w którym określono termin zapłaty za otrzymany towar. Do chwili obecnej w/w wierzytelność nie została spłacona przez Jaros sp. z o.o. w Warszawie. Dłużnik przed ogłoszeniem upadłości był wzywany do dobrowolnego spełnienia świadczenia, jednakże tego nie uczynił.

- dowód : wezwanie do zapłaty z dnia 10.12.2008r.

W tej sytuacji uznać należy, iż cała zgłoszona wierzytelność winna zostać uznana na liście wierzytelności w kategorii IV.

Mając powyższe na uwadze, wnoszę jak na wstępie.

Jan Nowak
Prezes Nowe Biuro sp. z o.o.

Załączniki:

- 1) wezwanie zapłaty z dnia 10.12.2008r.
- 2) 2 odpisy sprzeciwu wraz z załącznikami.

Dodatkowe objaśnienia do sprzeciwu :

- o każdej sporządzonej liście wierzytelności (głównej i ewentualnych uzupełniających)

zawiadamia się wierzycieli jedynie poprzez (art. 255 p.u.n.) :

- ogłoszenia w Monitorze Sądowym i Gospodarczym;
- obwieszczenia w prasie lokalnej;
- ogłoszenia w budynku sądu.

Listę wierzytelności może przeglądać w sekretariacie sądu każdy zainteresowany.

- przedsiębiorca, którego wierzytelność nie została uznana przez syndyka albo uznana jedynie w części oraz przedsiębiorca, według którego niezasadnie uznano wierzytelność innemu wierzycielowi, może w terminie 2 tygodni od dnia obwieszczenia (w prasie lokalnej oraz w budynku sądu) i ogłoszenia w Monitorze Sądowym i Gospodarczym o przekazaniu listy wierzytelności sędziemu-komisarzowi, złożyć do sędziego-komisarza sprzeciw (art. 256 ust 1 p.u.n.)

- sprzeciw powinien zawierać wniosek co do uznania albo odmowy uznania wierzytelności wraz ze wskazaniem dowodów na jego poparcie (art. 257 p.u.n.), a ponadto odpowiadać wymaganiom formalnym pisma, tzn. zawierać:

- oznaczenie sądu i sygnatury akt sprawy;
- imię i nazwisko lub nazwę uczestników postępowania;
- podpis skarżącego albo pełnomocnika;
- pełnomocnictwo, jeżeli ustanowiono pełnomocnika;
- wymienienie załączników;
- dwa odpisy sprzeciwu i wszystkich załączników (dla syndyka i upadłego);
- jeżeli przedsiębiorca/wierzyciel nie jest osobą fizyczną zawsze musi dołączyć odpis z rejestru przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego w celu wykazania, że to osoba lub osoby umocowane do jego reprezentacji podpisały sprzeciw bądź podpisały dokument pełnomocnictwa dla pełnomocnika występującego w sprawie. Odpis z KRS musi być złożony w oryginale, tzn. musi to być dokument wydany przez Centralną Informację KRS albo też może być to odpis tego dokumentu poświadczony za zgodność z oryginałem przez notariusza (wyjątek – nie jest konieczne ich dołączenie w przypadku wykazania tych okoliczności przy zgłoszeniu wierzytelności). Poświadczenie przez adwokata lub radcę prawnego, który w sprawie nie występuje, nie jest wystarczające – sąd nie uzna tak poświadczanego dokumentu za prawidłowy.

- sprzeciw podlega opłacie stałej w wysokości 200 zł, tj. bez względu na wartość przedmiotu sporu. Opłatę należy uiścić znakami sądowymi lub wpłacić na rachunek Sądu Rejonowego dla m.st. Warszawy w Warszawie (wskazany na stronie internetowej sądu), wskazując sygnaturę sprawy oraz tytuł,

- jeśli sprzeciw nie odpowiada wymaganiom ustawy albo jest spóźniony, podlega odrzuceniu przez sędziego-komisarza,

- zażalenie nie przysługuje na postanowienie sędziego-komisarza o odrzuceniu sprzeciwu (za wyjątkiem odrzucenia sprzeciwu jako wniesionego po terminie). Można natomiast w terminie tygodnia od doręczenia postanowienia o odrzuceniu sprzeciwu wniesić go ponownie (nie dotyczy przypadku, gdy „pierwszy” sprzeciw został odrzucony z uwagi na wniesienie go po terminie),

- sprzeciw wniesiony w terminie, opłacony i bez braków formalnych rozpoznaje sędzia-komisarz na rozprawie, zawiadamiając o rozprawie uczestników postępowania, tj. skarżącego, syndyka, upadłego,

- od postanowienia sędziego-komisarza w przedmiocie rozpoznania sprzeciwu przysługuje zażalenie (w terminie 7 dni) do Sądu Upadłościowego (Rejonowego Gospodarczego) jako sądu drugiej i ostatniej zarazem instancji.

Źródło: www.upadlosci-warszawa.pl